



## Деревья под пень



Каждый житель города имеет право на красивый пейзаж. Мне так кажется. Особенно, если город у него – сибирский, с долгой зимой. Особенно, если архитектуры в этом городе маловато. Особенно в том случае, когда только деревья и могут создать жителю хоть какую-то красоту. Особенно зимой, особенно когда смотреть больше не на что. Ведь кроны деревьев, даже если они без листвы, одним своим рисунком ветвей вдохновляли и вдохновляют художников, фотографов, поэтов на создание художественных произведений. Вспомним хрестоматийное: «Клен ты мой опавший, клен заледенелый...», «Белая береза под моим окном принакрылась снегом, словно серебром...»

А теперь сравним эти поэтические картины с теми обрубками, которые можно видеть в городах все больше и больше. Ах, вы скажете: это же омолаживающую обрезку делают!

Посмотрим...

ГОСТ 28329-89, п.76.

Омолаживающая обрезка – глубокая обрезка ВЕТВЕЙ (заметьте, ВЕТВЕЙ, а не стволов), до их базальной части, стимулирующая образование молодых побегов, создающих новую крону.

А пилят не только старые деревья, но и совершенно молодые и здоровые, которые только-только набрали силу, чтобы радовать глаз и очищать воздух от вредных для человека веществ.

Ну, скажете, вы, тогда, наверное, это санитарная обрезка.

Обратимся к тому же ГОСТу, п. 75.

Санитарная обрезка – обрезка больных, поломанных, засохших ветвей.

Взгляните на фото: спилены здоровые клены, а засохшие деревья оставлены. А может быть, это для красоты делают? Эти же столбы потом шариком обрастают?

Тот же ГОСТ, п. 77.

Формовочная обрезка – обрезка КРОНЫ с целью придания растению определенного габитуса, ему не свойственного.

Заметьте, кроны, т.е. опять же ВЕТВЕЙ, и ОБРЕЗКА, а не спил. Обрезка ведется специальным инструментом, называемым сучкорезом, а никак не пилой.

Ну, тогда, предположите вы, это делается для того, чтобы тополя не давали пух. Он же вызывает аллергию.

Допустим. Хотя некоторые специалисты утверждают, что тополя не вызывают аллергии. Ее вызывают березы. А некоторые из тех же специалистов утверждают, что это вообще не аллергия, а реакция на то, что цветение растений действует на организм человека целбно (интенсивно лечит гельминтоз). Массовая гибель гельминтов и дает такую реакцию. И тот, кто страдает от аллергии на цветение деревьев, в первую очередь должен избавиться от паразитов в своем организме. Тогда и аллергия пройдет. То есть надо не «доктора» уничтожать, а от болезни избавляться.

Но, допустим, специалисты ошибаются и надо избавить людей от аллергии. Надо, и все тут. Так зачем же тогда пилить клены, яблони, вязы? Они-то никакой аллергии не дают вообще. И почему бы тогда не выкорчевать тополя и не посадить на их место другие деревья?

Посмотрим «Территориальные единые расценки»: ТЕР68-2-2 Формовочная обрезка деревьев высотой более 5м – 917р; ТЕР68-3-2.Валка деревьев в городских условиях (тополь) более 300 мм диаметром- 77р.

Понятно, что в переводе на современные цены с помощью специальных коэффициентов, получатся не рубли, а тысячи, но сравнить можно и эти цифры. Сформировать крону взрослого дерева стоит примерно в 19 раз дороже, чем убрать его совсем.

А если не формировать, а просто спилить? Да еще не под короткий пенёк, а под столб? Да выдать это за формирование кроны по каким-то там принципам? Вот и получится вожделенная разница в деньгах.

Так что же происходит в действительности? То же самое, что произошло во многих других областях: фармацевтике, косметологии, строительстве, производстве продуктов питания и т. д. Случилась подмена цели. Цель у озеленителей вроде бы принесение пользы городу и его жителям с помощью озеленения. А на деле ею стало зарабатывание денег в сфере озеленения. Тем более что это, оказывается, можно делать пока безнаказанно: народ ведь не заглядывает в Уголовный кодекс.

А между тем там есть любопытные строки: «Незаконная рубка, а равно повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений или не отнесенных к лесным насаждениям

деревьев, кустарников, лиан, если эти деяния совершены... лицом с использованием своего служебного положения... в крупном размере наказываются штрафом... либо обязательными работами... либо лишением свободы на срок от одного года до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового (Уголовный кодекс РФ. Гл. 26, ст. 260, в ред. Федерального закона от 22.07.2008 N 145-ФЗ).

Я не юрист, но отчетливо вижу, что юристам пора обратить внимание на эти строчки. Ибо безнаказанность развращает.

**Ольга Смирнова**

